
 
 



Ενηµέρωση 
Οι φυσικές καταστροφές συµβαίνουν από την απαρχή της Γης. Όµως, αν κοιτάξουµε στην 
σύγχρονη ιστορία, βασικοί παράγοντες πρόκλησης ή έντασης των καταστροφών αυτών 
είναι οι ίδιοι οι άνθρωποι. Έτσι, ο αυξανόµενος παγκόσµιος πληθυσµός, η αδιαµφισβήτητη 
κλιµατική αλλαγή, η ταχεία αστικοποίηση και η διεθνής αλληλεξάρτηση των οικονοµιών 
αυξάνουν την ευαισθησία µιας κοινωνίας έναντι φυσικών κινδύνων. Επίσης, οι βιολογικοί 
κίνδυνοι απειλούν διαρκώς την ισορροπία και την ευµάρεια του ανθρώπινου πολιτισµού, 
όπως προσφάτως είδαµε µε την υγειονοµική κρίση - Covid-19. Πρόσθετα, ανθρωπογενείς 
καταστροφές όπως οι πολεµικές συρράξεις, οι εκρήξεις µεγάλης κλίµακας, τα 
ατυχήµατα/αστοχίες σε πυρηνικά εργοστάσια παραγωγής ενέργειας, οι αστοχίες 
φραγµάτων, κ.α. απειλούν σήµερα την παγκόσµια κοινότητα περισσότερο από ποτέ. 

Η πρόληψη, η ορθή διαχείριση και η βέλτιστη αντιµετώπιση των φυσικών, 
βιολογικών και ανθρωπογενών κινδύνων αποτελούν σήµερα µεγάλες προκλήσεις 
παγκοσµίως. Η ολοκληρωµένη διαχείριση κινδύνων απαιτεί όχι µόνο την πλήρη 
κατανόηση των φυσικών και βιολογικών διεργασιών αλλά πρέπει επίσης να λαµβάνει 
υπόψη τα σχετικά όρια πολιτικής και κοινωνικής ανοχής. Η σύνθετη δυναµική που 
κατακλύζεται από το συνδυασµό των κινδύνων και της τρωτότητας απαιτεί νέες 
προσεγγίσεις στη διαχείριση του κινδύνου και τους τρόπους µε τους οποίους η κοινωνία 
αντιµετωπίζει τον κίνδυνο. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήµιο (ΕΑΠ) 
διοργανώνει από την 10η έως την 24η Ιουλίου 2022 το Θερινό Σχολείο: Φυσικές, 
βιολογικές και ανθρωπογενείς καταστροφές - τεχνικά έργα. Το εν λόγω Θερινό 
Σχολείο απευθύνεται σε όλες τις κατηγορίες επιστηµόνων και επαγγελµατιών, 
προπτυχιακών και µεταπτυχιακών φοιτητών, οι οποίοι θέλουν στον τοµέα της ειδικότητάς 
τους να εντάξουν τα προαναφερθέντα φαινόµενα. Οι συµµετέχοντες θα εκπαιδευτούν, 
αποκλειστικά µε τη µέθοδο της εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης, στους πιθανούς τρόπους 
αντιµετώπισης των κινδύνων και των προκλήσεων και θα µάθουν να 
σχεδιάσουν/προτείνουν τρόπους πρόληψης και διαχείρισης φυσικών και βιολογικών 
κινδύνων. Επίσης, θα ενηµερωθούν για τις πρόσφατες τάσεις που αφορούν επιστηµονικά 
και κοινωνικά σηµαντικά ζητήµατα σχετικά µε τους φυσικούς και βιολογικούς κινδύνους και 
θα είναι σε θέση να απαντήσουν πολύ σηµαντικά ερωτήµατα όπως, π.χ., γιατί τείνουµε να 
µειώσουµε ορισµένους φυσικούς κινδύνους ενώ αυξάνουµε την επικινδυνότητα σε άλλους; 
Τι µπορούµε να κάνουµε στο µέλλον, βραχυχρόνια και µακροχρόνια, για να 
προστατευτούµε από φυσικούς, βιολογικούς και ανθρωπογενείς κινδύνους;  

Καλή αντάµωση στο Θερινό Σχολείο του ΕΑΠ «Φυσικές, βιολογικές και 
ανθρωπογενείς καταστροφές - τεχνικά έργα».  

Περισσότερες πληροφορίες: https://eeyem.eap.gr/ndss2022 
 

 
 


